


Proces - verbal
Încheiat astazi 29.05.2017


	Astăzi 29 05.2017 , s-a întrunit Grupul de Lucru Mixt al Instituţiei Prefectului – judeţul Dâmboviţa in şedinţa ,cu următoarea ordine de zi :
1. A.J.O.F.M. – factor important in procesul de incluziune sociala
2. Diverse.
Din totalul de 11 membrii ai Grupului au fost prezenţi 10  aşa cum rezulta din lista de participanţi din anexă si care face parte integranta din prezentul Proces - Verbal.
	In conformitate cu ordinea de zi aprobata , domnul Pasailă Ciprian Constantin –subprefect –coordonator al grupului a prezentat ordinea de zi :
	Doamna Toader Simona  Mihaela –reprezentant A.J.O.F. M , a prezentat obiectivele, oportunităţile, promovarea tinerilor prin masuri active si cursurile care sunt in derulare .
                In continuare, au fost prezentate prevederile O.U.G. nr. 60 din 28 septembrie 2016 , respectiv art.74, astfel:
	 Prima de Încadrare – persoanele înregistrate ca şomeri la agenţiile pentru ocuparea forţei de munca si care se încadrează in munca intr-o localitate situata la o distanta mai mare de 15 Km de localitatea în care îşi are domiciliul , pot beneficia de o prima de încadrare neimpozabila. Cuantumul se calculează la 0,5 dar nu mai mult de 55 lei /pe zi. Beneficiază de primele de mobilitate persoanele care se încadrează in munca, cu norma întreaga,pentru o perioada de cel puţin 12 luni.
               Prima  de Relocare - Conform  O.G. 6/18.01.2017 , şomerii care îşi găsesc de lucru intr-o localitate aflata la peste 50 de Km de localitatea de domiciliu va putea primi maxim 900 de lei pe luna timp de cel mult trei ani, daca se menţin condiţiile pe toata aceasta perioada. 
             Prima de Activare - Şomerii înregistraţi la agenţiile pentru ocuparea forţei de munca care nu beneficiază de indemnizaţie de ajutor de şomaj, in situaţia in care se angajează cu norma întreaga, pentru o perioada mai mare de 3 luni, ulterior datei înregistrării ,beneficiază de o prima de activare de 500 lei neimpozitabil .
              Prima de instalare - persoanele înregistrate ca şomeri, potrivit legii, intr-o alta localitate situată la o distanta mai mare de 50 Km fata de localitatea unde îşi are domiciliul sau reşedinţa si  urmare a acestui fapt, îşi schimbă domiciliul ori îşi stabileşte reşedinţa in localitatea respectivă sau in localităţile învecinate, pot beneficia de o prima de instalare . Prima se acorda diferenţiat.
	 La punctul  2 al ordinei de zi au fost dezbateri  privind  Planul de recrutare pentru elevii romi pentru locurile speciale din MAI , prezentata de domnul comisar Pârvu Denis, cât si discuţii privind prevenirea si combaterea violentei in comunităţi .
	Pentru şedinţa următoare , domnul subprefect a propus discuţii pe fiecare domeniul sectorial de activitate si a însărcinat secretarul tehnic sa tină legătura prin e-mail cu toţi reprezentanţii grupului privind materiale informative.
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