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Nr. 4464./ 22.09.2021
INFORMARE

privind organizarea și efectuarea Recensământului General Agricol -runda 2020 şi 
Recensământului Populaţiei şi Locuinţelor 2021
I. Recensământul General Agricol - runda 2020
· Recensământul General Agricol -runda 2020 are ca obiectiv asigurarea datelor statistice pentru fundamentarea şi punerea în aplicare a politicilor naţionale şi europene în domeniul agricol, în concordanţă cu Sistemul Statistic European.
· Colectarea datelor pentru Recensământul General Agricol -runda 2020 s-a efectuat în perioada 10 mai - 31 iulie 2021.
· Procesarea statistică (verificare, corectii, agregare, corelare) este în derulare și se va realiza până la sfârșitul lunii martie 2022.
· Validarea datelor şi diseminarea rezultatelor statistice agregate parțiale se vor realiza până la finalul lunii martie 2022, urmând ca rezultatele detaliate să fie disponibile în luna decembrie 2022.
Întreaga operaţiune are la bază prevederile Regulamentului 2018/1091 (UE) al Parlamentului European și al Consiliului din 18 iulie 2018 privind statisticile agricole integrate, aplicabil în toate statele Uniunii Europene, completate cu legislaţia naţională aprobată pentru acest recensământ.

Activităţile de pregătire și organizare a colectării datelor au fost realizate de către Institutul Naţional de Statistică, alături de  Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, de Ministerul Afacerilor Interne împreună cu structurile teritoriale ale acestora și cu suportul tehnic al Serviciului de Telecomunicaţii Speciale și au vizat: organizarea activităţii la nivel central și teritorial, angajarea personalului suplimentar, selecţia, recrutarea si angajarea recenzorilor, recenzorilor sefi si coordonatorilor, elaborarea instrumentarului statistic, sectorizarea teritoriului localităţilor, efectuarea recensământului de probă, asigurarea infrastructurii IT si a aplicaţiilor informatice pentru colectarea si prelucrarea datelor, personalizarea materialelor auxiliare si popularizarea recensământului.

La nivelul judeţului Dâmboviţa au fost recenzate 116321 exploataţii agricole fără personalitate juridică  si 1019 exploataţii agricole cu personalitate juridică, care utilizează suprafeţe agricole şi/sau deţin efective de animale.

În urma activităţii de sectorizare a teritoriului, prin care s-au stabilit numărul de sectoare şi secţii de recensământ, au fost recrutaţi şi angajaţi 622 de recenzori, 128 de recenzori şefi şi un coordonator care au desfăşurat activitatea de recenzare în toate unităţile administrativ teritoriale.

Tabletele necesare colectării datelor din teren au fost asigurate de către Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, care găzduieşte si sistemele hardware şi software necesare pentru colectarea şi prelucrarea datelor de recensământ, asigurând totodată mecanismele de securitate privind transferul de date şi cel de administrare a resurselor.

Deși activitatea de  recenzare s-a realizat cu succes , cu date culese eshaustiv și de bună calitate, în timp real, iar colaborarea DJS Dâmbovița cu celelalte instituții implicate în mod direct: DAJ Dâmbovița, STS Dâmbovița, Instituția Prefectului Județului Dâmbovița a fost foarte bună, ne-am confruntat cu o serie de probleme generate de:
· completarea defectuoasă a Registrelor Agricole de către  unele UAT-uri

· lipsa informațiilor din registrele administrative RAN si RENNS
· colaborarea greoaie cu unele comisii locale de recensământ, în sensul că nu s-a respectat întotdeauna ritmul de recenzare, a fost necesară înlocuirea, uneori repetată a  personalului de recensământ.

· lipsa de implicare a personalului de recensământ

În luna august s-a realizat plata întregului  personalului de recensământ, de către Direcția pentru Agricultură Județeană Dâmbovița, urmând ca în luna septembrie să se plătească si cheltuielile cu deplasările în teren,  pentru culegere date, pentru instruiri sau predare/primire materiale.

Recensământul va asigura date statistice comparabile între statele membre UE pentru o serie de variabile cheie din domeniul agriculturii, precum: numărul de exploataţii agricole, suprafaţa totală a terenurilor utilizate pentru agricultură, efectivele de animale pe specii, persoanele care au desfăşurat activităţi agricole, adăposturile pentru animale şi gestionarea dejecţiilor animaliere, dezvoltarea rurală.

Avantajul acestui recensământ față de cel de acum 10 ani este dat, pe de o parte, de utilizarea tehnologiei de culegere a datelor care ne aduce un pas mai aproape de digitalizare asigurând reducerea perioadei de prelucrare a datelor dar și de georeferențierea exploatațiilor agricole, existând posibilitatea de a se realiza statistici la nivel de grid ( 1 km ).
II. Recensământului Populaţiei şi Locuinţelor 2021

În anul 2022, în România, cât și în alte state membre U.E., se va realiza Recensământul Populației și al Locuințelor, primul recensământ care se va desfăşura preponderent online, respectiv fiecare persoană va avea posibilitatea de a se autorecenza.

Sarcinile şi activităţile cuprinse în Programul General al Activităţilor privind organizarea şi desfăşurare  Recensământului Populaţiei şi al Locuinţelor s-au realizat la termenele prevăzute.

Activităţi organizatorice efectuate până la această dată:

1. S-au înființat entitățile responsabile de pregătirea, organizarea și popularizarea RPL 2021, astfel:
· Comisia județenă, și comisiile locale pentru Recensământul Populației și Locuințelor 2021
· Unitatea Județenă de Implementare a Recensământului la nivelul DJS Dâmbovița
2. Angajarea de personal suplimentar pe perioadă determinată (de 3 ani sau 1 an);
3. În luna martie 2021 s-a realizat recensământul de probă 
· La nivelul judetului DÂMBOVIŢA, pentru recensământul de probă au fost selectate circa 1250 gospodării din UAT-urile TÂRGOVIŞTE şi GURA OCNIŢEI.
· Scopul Recensământului populației și locuințelor de probă a fost doar de testare a capacității de colectare, stocare și prelucrare a datelor de recensământ, pentru obţinerea elementelor necesare perfecţionării instrumentarului de recensământ şi a corectării în timp a eventualelor erori sistematice existente în oricare dintre etapele recensământului.
· S-au cules informații importante cu privire la reacția populației față de recensământ și față de această metodă de culegere a datelor, precum și informații referitoare la calitatea sectorizării, care este crucială pentru organizarea și desfășurarea în bune condiții a RPL2021.
· Au fost derulate cele 3 etape de colectare a datelor: extragerea de date de interes pentru RPL2021 din surse administrative, cu anumite limitări, culegerea datelor în online și culegerea datelor în format clasic dar folosind tableta.
4. Actualizarea bazei de date de clădiri de locuit și locuințe pentru RPL2021; beneficii pentru administrațiile publice locale, este una din activitățile foarte dificile realizate atât cu forțe proprii cât și folosind noii angajați pe care i-am putut avea la dispoziție conform legislației în vigoare. S-a finalizat la sfârșitul lunii august punerea în coordonate GIS a tuturor clădirilor care vor face obiectul activității de recenzare. Dacă nu există completitudine în această bază de date este posibil să existe incoerențe în repartizarea recenzorilor în teren.
Am avut o colaborare bună cu majoritatea primăriilor pentru finalizarea acestei acțiuni, dar au existat și unele primării unde această colaborare s-a desfășurat foarte greu.
Director executiv,
Elena Brezeanu
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