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COMUNICAT DE PRESĂ
Prefectul Claudia Gilia a participat, astăzi, la săvârșirea Sfântei Liturghii și la slujba de sfințire a apei, la Mănăstirea Nucet. După procesiunea de la Fântâna de Leac, Prefectul s-a alăturat dâmbovițenilor care au celebrat ziua comunei cu prilejul sărbătorii creștine Izvorul Tămăduirii.
 ”Izvorul Tămăduirii ne aduce mai aproape la Nucet și anul acesta!

După doi ani de restricții și evenimente organizate fără public, anul acesta locuitorii din Nucet au putut invita iar oaspeți la hramul mânăstirii, la cel mai important eveniment din comună - pelerinajul la Fântâna de Leac și la un spectacol extraordinar cu artiști îndrăgiți.

Ziua comunei Nucet este un prilej de bucurie pentru fiecare locuitor al județului. În această zi, din toate colțurile țării, au venit oameni pentru a lua Aghiasma Mică - leac pentru ochi și alte boli, dar și apa care alungă spiritele rele din gospodării. 

Am fost alături de oameni minunați într-un loc minunat. Am constatat cu bucurie că oamenii locului țin la tradiție, la moștenirea primită de la străbuni și vor să ducă acest patrimoniu cultural și religios mai departe.

Sunt oameni uniți și blajini. Oameni care sar în ajutor oricui, oameni credincioși și care ne inspiră pe fiecare dintre noi să fim mai buni. 

Mulțumirile mele se îndreaptă către toți cei care s-au implicat în organizarea acestui eveniment. 

Felicitări!”
La Mulți Ani, Nucet!”
(Prefect, Claudia GILIA)
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