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COMUNICAT DE PRESĂ

În cadrul ședinței ordinare a Colegiului Prefectural al județului Dâmbovița din data de 28.04.2022, Prefectul Județului Dâmbovița, Claudia Gilia, a solicitat reprezentanților Inspectoratului de Poliție Județean Dâmbovița, Inspectoratului de Jandarmi Județean ”Mircea cel Bătrân” Dâmbovița și Inspectoratului pentru Situații de Urgență ”Basarab I” Dâmbovița să fie cât mai prezenți și cât mai implicați, atât în contextul desfășurării olimpiadelor naționale la nivelul județului și derulării ceremoniilor religioase (Izvorul Tămăduirii), cât și în contextul evenimentelor dedicate zilei de 1 Mai. 

În perioada 29 aprilie – 2 mai a.c., zilnic, peste 250 de poliţişti din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Dâmboviţa și aproximativ 100 de jandarmi din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Județean ”Mircea cel Bătrân” Dâmbovița vor fi la datorie pentru asigurarea unui climat de ordine, linişte şi siguranţă publică.
Tot în perioada anterior menționată, pompierii dâmbovițeni vor desfășura misiuni de supraveghere a respectării măsurilor de prevenire a incendiilor pentru asigurarea unui grad sporit de siguranță cetățenilor, personalul operativ din cadrul subunităților de intervenție fiind pregătit să răspundă solicitărilor acestora.
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