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INFORMARE 
CASA JUDETEANA DE PENSII DAMBOVITA
PRIVIND ACTIVITATEA
DE RECALCULARE A PENSIILOR
                                      
La data intrarii in vigoare a Legii 360/2023 privind sistemul public de pensii, respectiv 01.09.2024, pensiile stabilite pe baza legislatiei anterioare devin pensii in intelesul prezentei legi si se recalculeaza prin inmultirea numarului total de puncte realizat cu valoarea punctului de referinta prevazut la art. 84, respectiv 81 lei.
Pentru pensiile stabilite in fostul sistem de pensii si alte drepturi de asigurari sociale ale agricultorilor anterior datei de 1 aprilie 2001, vor fi recalculate cf. art 154 alin (2) in termen de 6 luni de la data intrarii a prezentei legi.
Urmare a celor prezentate mai sus, Casa Judeteana de Pensii Dambovita are de emis un numar de aproximativ 107471 de pensii de asigurari sociale de stat aflate in plata la data de 31.07.2024 si un numar de 3000 de pensii de asigurari sociale ale agricultorilor.
Prin mobilizarea exemplara a salariatilor Directiei Stabiliri si Plati Prestatii,  Casa Judeteana de Pensii Dambovita  a finalizat procesul de recalculare, respectiv s-a emis un numar de 106064 decizii care au fost deja predate la posta in vederea distriburii catre  titularii de pensie. 
	Conform protocolului incheiat intre CNPP si POSTA ROMANA, incepand cu data de 25.08.2024 va incepe distribuirea deciziilor de recalculare catre titulari cu confirmare de primire.
	Precizam ca, in termen de 6 luni de la intrarea in  vigoare a Legii 360/2023 privind sistemul public de pensii, Casa Judeteana de Pensii va incepe a doua etapa de racalculare a dosarelor pentru care 
anterior datei de 1 septembrie 2024 au fost depuse cereri de recalculare cu venituri ce nu au facut obiectul Legii 263/2010. 
 	Totodata, precizam ca simultan au fost introduse in sistem si cererile curente (recalculare, cazuri noi), ce fac obiectul Legii 263/2010, urmand ca dupa data de 1 septembrie sa fie finalizate si actualizate pe Legea 360/2023. 



DIRECTOR EXECUTIV 
MIHAI Toni Ciprian

CASA JUDETEANA DE PENSII DAMBOVITA
Bulevardul Unirii, nr.72B, Târgoviște,județ Dâmbovița		
Tel.: +4 0374491199;  
 casadepensiidambovita@gmail.com


    
      Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului.
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